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“Трансгранични инструменти за проекта, а също и информа- ката фирмите трябва да 

икономическо развитие и цията, която е предвидена да попълнят регистрационна фор-

конкурентноспособност” е бъде представена по време на ма в която ще декларират 

темата на проекта, който съвместните обучителни семи- своите интереси и сфера на 

Бизнес Информационен и Кон- нари, заложени в рамките на дейност. Идеята заложена в 

султантски Център – Сандански проекта. Възможностите, създаването на тази  библио-

стартира в началото на 2008 г. които  предоставя, ще бъдат тека е фирмите, посредством 
Основната цел на проекта е да се особено полезни, както за своя абонамент да получават 
подобри конкуретноспособ- фирмите и предприемачите от навременна  и  адекватна  
ността и растежа на фирмите в региона, така и за безработни и информация, касаеща пряко 
пограничните райони на общи- други представители на общно- дейността им. Например, при 
ните Сандански, Петрич, Кресна стта, които ще имат достъп отварянето или публикуването 
и Струмяни от България и до разнообразна и полезна на нова схема за финансиране, 
Префектура Серес от Гърция. информация. библиотеката автоматично ще 
Проекта е насочен към фирмите Онлайн секцията за консултации изпраща кратко резюме на 
функциониращи в пограничните ще бъде базирана на услугата отворената програма на  
райони, както и безработни, « В ъ п р о с - о т г о в о р »  и  щ е  заинтересованата фирма. При 
представители на бизнес предоставя на всички потреби- наличие на интерес останалата 
сдружения и местни власти. тели възможност за получаване част от програмата ще бъде 
Една от основните дейности, на бърз и точен отговор на достъпна на интернет страни-
предвидени за изпълнение в запитвания, искания за инфор- цата на он-лайн библиотеката, 
рамките на проекта е създава- мация и  консултации от към която ще насочва линк 
нето на интернет базиран  експертитe в БИКЦ – Сандански. включен в е-майл съобщението 
„Бизнес портал на Югозападна Он-лайн библиотеката, част от съдържащо информацията. По 
България”.  Иновативното портала, ще представлява този начин всяка фирма ще бъде 
онлайн средство за информи- иновативен подход за подържа- актуално и навременно инфор-
ране и консултации ще бъде на н е  н а  М С П  о т  р е г и о н а ,  мирана по въпроси касаещи 
български и английски и ще информирани по отношение на пряко дейността и, финан-
съдържа електронна база данни касаещото ги законодател- сирането и развитието и. 
на  фирмите от региона,  ство, отворените схеми за Другата идея, заложена в 
интерактивна уеб базирана безвъзмездна помощ по линия на създаването на библиотеката е 
библиотека с разнообразна националните и европейски всеки посетител на сайта да 
информация за фирмите в фондове, актуални наредби и разглежда съдържанието, като 
региона, специализирана секция законови промени, пряко касае- ще бъде добавена и опция за 
за предоставяне на безплатни щи тяхната дейност, налични директен печат. По този начин 
онлайн консултации, секция за кредитни инструменти в под- не само фирми, но и обикновени 
насърчаване на инвестициите в крепа на МСП, Оперативните граждани, ученици, студенти и 
региона, описание на туристи- програми на България, мате- други ще имат достъп до този 
ческия и културен потенциал и риали за панаири и изложби, богат информационен ресурс с 
забележителности на района, митнически тарифи на България бизнес и европейска насоченост. 
секция с актуални новини, и на страните от Европейския 

полезни връзки и т.н. Страница- Съюз, както и богата ли-
Продължава на стр.2та ще съдържа голяма част от тература относно въпроси, 

информацията и тематиката, засягащи Европейския съюз. За 

съпътстваща дейностите по да се регистрират в библиоте-
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Продължава от стр. 1 ката на отделните елементи на проекта и обмяна на опит и добри практики и 
да разработват всеки един от тях. Щ е се осъщ ествяване на бизнес контакти 

Друга основна дейност, предвидена за научат да разбират и прилагат подхода на между фирмите от съседните погранични 
изпълнение в рам ките на проект логическата рамка, да разработват райони. По време на посещ ението, 
“Трансгранични инструменти за икономи- бюджет и да планират дейностите за представители на фирмите от България 
ческо развитие и конкурентно- разработване и управление на проект. На щ е се запознаят с производствените и 
способност” е провеж дането на всички участници в обученията щ е бъдат управленски процеси в гръцките фирми, 
безплатни обучителни семинари на тема издадени сертиф икати за успеш но притежаващ и солиден опит в работата с 
“Разработване на проекти за кандидат- завърш ени серия от семинари на тема финансови инструменти в подкрепа на 
стване по програмите в подкрепа на “Разработване на проекти за кандидат- бизнеса.
бизнеса”, предназначени за пред- стване по програмите в подкрепа на 
ставители на местния бизнес, без- Продължителността на проект е 12 бизнеса”. Сем инарите щ е бъдат 
работни, служители в местни власти, месеца и е на стойност 38 000 евро. проведени през месец април, юли и 
бизнес сдружения и други заинтересо- Ф инансирането е по програма Ф АР октомври 2008 г.  Ж елаещ ите да участват 
вани лица. Целта е да се извърш и Трансгранично сътрудничество, грантова могат да се запиш ат в офиса на Бизнес 
предварителна подготовка за изготвяне схем а “Интегрирана подкрепа за Център - Сандански. 
на проекти по схемите за финансиране на икономическо развитие и насърчаване 
желаещ ите да задълбочат познанията и В рамките на проекта, предприемачите от на заетостта” между България и Гърция. 
уменията си в тази сфера. Семинарите щ е четирите целеви общ ини Сандански, Ж елаещ ите да участват пряко в 
бъдат двудневни на модулен принцип. Петрич, Кресна и Струмяни щ е имат дейностите предвидени за изпълнение на 
Практическата част от семинарите щ е възможността да посетят индустриалната проекта, могат да заявят своя интерес в 
набляга върху усвояването на детайлите зона в гр. Серес и фирмите работещ и в офиса на Бизнес Център - Сандански на 
при изготвяне на проект, управлението и нея. В рамките на тази дейност се адрес пл. България 1, тел. 0746 / 30549, 
търсенето на източници на финансиране. предвижда посещ ение на фирми от факс: 0746 / 32403
В резултат на обучението, участниците щ е региона в индустриалната зона на град 
могат да познават същ ността и специфи- Серес, Североизточна Гърция с цел 

СТАРТИРА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОЕКТ “ТРАНСГРАНИЧНИ ИНСТРУМЕНТИ 
ЗА ИКОНОМИЧЕСКО РАЗВИТИЕ И КОНКУРЕТНОСПОСОБНОСТ”

ОФЕРТИ ОТ МЕЖДУНАРОДНАТА БАЗА ДАННИ ЗА БИЗНЕС СЪТРУДНИЧЕСТВО 

0108-01 Френско предприятие, което продава инсектициди (против 0108-07 Финландска фирма произвежда устройства, които 
оси, стършели и други), хербициди, кърпи за чистене, препарати за представляват комбинация между топлинни помпи и климатични 
чистене, дезинфектанти за промишлена употреба и др. търси системи. Устройството представлява пълноценна топлинна помпа, 
европейски дистрибутор. която произвежда топлина и топла вода, грижи се за вентилацията, 

*** като улавя енергията на отходните газове и охлажда прииждащия 
0108-02 Италианска фирма, проектираща и произвеждаща въздух през лятото. Фирмата произвежда и обикновени топлинни 
машини за обработка на дърво, търси доставчици на части за помпи с мощност 6 – 400 kW. Фирмата търси подизпълнител, 
нейните машини. разпространител, вносител, производител, инвеститор.

*** ***
0108-03 Руска фирма, занимаваща се с производство на 0108-08 Полска фирма, специализирана в производство на 
лекарства, хранителни добавки, добавки произведени от естествени светлинни предпазители и електрически инсталации, търси 
суровини от растителен произход (балансиран комплекс от търговско-посреднически услуги и предлага развойна дейност на 
растителни масла) и козметика въз основа на растителни суровини и потенциални сътрудници.
естествени соли (соли от езерото Елтон и др.), търси дългосрочни                                                  
търговско-посреднически услуги (сътрудничество с търговци на 0108-09 Италианска фирма, специализирана в производство на 
едро и разпространители). автоматични преси за производство на мраморно-циментови 

*** керемиди търси търговски посредници.
0108-04 Италианска фирма, специализирана в проектиране и     ***
реализиране на електроцентрали, употребяващи възобновяеми 0108-10 Немски производител на машини и устройства за 
източници на енергия, търси сътрудничество за развойна дейност. намаляване на размери, натрупване и стриване на прах на 

*** пластмаси, търси подизпълнители в рамките на Европейския съюз 
0108-05 Руска фирма, специализирана в производство на (всички държави) с цел създаване на търговски съюз.
медицинско оборудване за индивидуални приложения (устройства ***
за фототерапия, електростимулация, разпръскване на летливи 0108-11 Френски производител и разпространител на бойлери 
масла), работеща въз основа на свързване на естествени търси партньор, който да произвежда бойлери според стандартите 
технологии и постижения в модерната полупроводникова индустрия на ЕС и според изискванията на френския пазар, и които да бъдат 
и микроелектроника търси търговско сътрудничество и търговско- разпространявани с търговската марка на френския партньор.
посреднически услуги. ***

*** 0108-12 Турски производител на селскостопанска техника търси 
0108-06 Гръцка фирма, произвеждаща зехтин и други производни разпространители на изделията си. Фирмата се предлага като 
на зехтина, като например сапун, се интересува от рекламиране на вносител на суровини и търси технологично сътрудничество за 
висококачествения си зехтин чрез квалифицирани търговски агенти. работа по проекти за разработка на машини.
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При определяне размера на допълнител- гражданите на държава-членка на ЕС, придобили част от трудовия си стаж на 
ното трудово възнаграждение за придобит Швейцария или страните по Споразу- територията на друга държава-членка, 
трудов стаж и професионален опит, мението за ЕИП ще установяват трудовия равно третиране по отношение на 
работодателят вече ще отчита и трудовия и осигурителния си стаж при постъпване възнаграждението. Това ги поставя в по-
стаж, придобит в друга държава-членка на на работа по трудово правоотношение. Те неблагоприятно положение спрямо 
ЕС, Швейцария или страните по трябва да са оформени в съответствие с работниците и служителите - местни 
Споразумението за Европейско икономи- разпоредбите на двустранните или граждани. Съдът на Европейските 
ческо пространство. Това ще се прилага в многостранните международни договори, общности също многократно се е 
случаите, че работници или служители - по които България е страна, или на произнасял, че липсата на признаване на 
български граждани, граждани на някоя от Правилника за легализациите, заверките периоди на заетост, придобити на 
тези държави или членове на техните и преводите на документи и други книжа. територията на други държави-членки, 
семейства, са заемали сходна или със Измененията и допълненията на к о г а т о  т е  и м а т  з н а ч е н и е  з а  
същия характер длъжност, работа или наредбата са във връзка с постъпили професионалното израстване и възна-
професия .  Това  постанови  днес  жалби по линия на мрежата СОЛВИТ, граждението на лицата, представлява 
Министерският съвет като прие промени в касаещи въпроса за зачитането на дискриминация и  нарушение на  
Наредбата за структурата и организацията трудова заетост в други държави-членки е в р о п е й с к о т о  з а к о н о д а т е л с т в о ,  
на работната заплата. на Европейския съюз. Те се налагат и гарантиращо на гражданите на свободно 
В постановлението е предвидена и поради това, че съществуващата движение в рамките на ЕС.
допълнителна разпоредба, която уточнява национална нормативна уредба не може 
необходимите документи, с които да гарантира на лицата, които са 

Европейският парламент прие на второ плащане.  Директивата уточнява предсрочното погасяване и договореното 
четене директивата за потребителския стандартната информация, която трябва прекратяване на договора за кредит 
кредит, която ще намали различията в да се съдържа във всяка реклама, която надхвърля една година. Ако периодът не 
националните законодателства относно се отнася до договори за кредит.  За да надхвърля една година, обезщетението 
договорите за потребителски кредит и ще могат потребителите да взимат напълно не може да надхвърли 0,5 % от сумата на 
улесни трансграничното отпускане на информирани решения, кредиторите ще предсрочно погасения кредит.
заеми, като същевременно защитава трябва да предоставят информация за Директивата определя кога няма да могат 
интересите на потребителя. лихвения процент и другите данни във да се предявяват претенции за 
Целта на новата директива е да хармони- връзка със стойността на кредита за обезщетение за предсрочно погасяване 
зира договорите за потребителски кредит потребителя. (Член 16.3) и разрешава на държавите-
в много области, например чрез Освен това, Директивата предвижда членки да предвидят, че кредиторът  
въвеждане на еднакви правила за въвеждането на "Стандартна европейска може по изключение да търси по-голямо 
информацията в рекламите за кредитите, информация  относно потребителския обезщетение, ако може да докаже, че 
стандартна преддоговорна информация и кредит" - информационен лист, който ще загубата, която е претърпял от предсро-
информация, която трябва да се съдържа съдържа еднакви данни за условията на чното погасяване, надвишава сумата, 
в договорите за кредит. Законодател- заема навсякъде в ЕС. Така потребит- определена от директивата (Член 16.4). 
ството също определя правила за ранното елите ще могат по-лесно да сравнят Обезщетението не надвишава размера 
погасяване на кредите и правото на отказ показателите на банките в различните на лихвата, която потребителят би платил 
на потребителите. страни-членки. през периода между предсрочното 
Комисията направи предложение за тази Един от приоритетите на директивата е погасяване и договорената дата на 
Директива относно договорите за защита на потребителите срещу прека- прекратяване на договора за кредит. 
потребителския кредит още през есента леното им задлъжняване. Кредиторът ще (Член 16.4а).
на 2002 г., а Парламентът го гласува на трябва да оценява кредитоспособността Потребителите ще имат право да се 
първо четене през април 2004 г. Съветът на потребителя въз основа на достатъчно откажат от договора за кредит в срок от 
прие общата си позиция през септември информация от потребителя и на справка четиринадесет календарни дни. 
2007 г. С вота си през изминалата седмица в съответната база данни. Новата Директивата ще влезе в сила на 
Парламентът даде зелена светлина за Важна промяна, която се въвежда чрез двадесетия ден след публикуването ѝ в 
влизането в сила на новото законодател- новата директива е, че потребителите ще Официален вестник на Европейския 
ство. могат по всяко време да погасят изцяло съюз. Държавите-членки ще имат на 
Обхват на директивата или частично своите задължения по разположение две години за транспо-
Договори за кредит за придобиването на договора за кредит, като в същото време ниране на директивата след влизането й 
земя или недвижими имоти не са кредиторът ще има право на справедливо в сила. На всеки пет години Комисията ще 
включени в обхвата на директивата. и обективно обосновано обезщетение за прави преглед на праговете, установени в 
Новата директива ще важи за кредити от евентуални разходи, свързани пряко с директивата и приложенията към нея, и 
200 до 75,000 евро, които трябва да се предсрочното погасяване на кредита. процента, използван за изчисляване на 
изплатят за период от повече от един Директивата определя правилата, по максималното обезщетение в случай на 
месец. Директивата ще се прилага за  които това обезщетение може да се предсрочно погасяване.
договори за кредит, при които се изчисли. Това обезщетение не може да 
начислява лихва и няма да се прилага надхвърля 1 % от сумата на предсрочно 
например за дебитни карти за разсрочено погасения кредит, ако периодът между 

ТРУДОВИЯ СТАЖ ПРИДОБИТ В ЧУЖБИНА ЩЕ СЕ ЗАЧИТА В БЪЛГАРИЯ

ЕВРОПЕЙСКАТА КОМИСИЯ ПРИЕ НОВА ДИРЕКТИВА ЗА ПОТРЕБИТЕЛСКИТЕ КРЕДИТИ

БРОЙ 7, Януари 2008

Работодателите ще зачитат придобития опит при оперделяне на допълнителното трудово възнаграждение

Новата директива въвежда значителни предимства за потребителите 
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БИЗНЕС ПАНОРАМА

WWW.BICC-SANDANSKI.ORG

На страницата на БИКЦ - Сандански ще открието 
информация относно проекти и инициативи, в които може да 
участвате. 
На сайта ще намерите и линк към страницата на Евро Инфо 
Център - Сандански, където ще открието актуални новини на 
европейска и бизнес тематика, възможности за 
финансиране, инвестиции в региоа, информация за правни 
и административни процедури, закони и други. 
Европейската база данни за бизнес сътрудничество, 
предоставя на бизнеса възможност да открие потенциални 
партньори от цяла Европа. 

БРОЙ 7, Януари 2008

Ще има извънредна финансова помощ дители. Заявлението е максимално интернет страницата на Мини-
за млекопроизводители опро-стено и може да бъде взето от стерство  на  земеделието  и  
От 21 януари 2008 г. (понеделник) в всяка една от Областните дирекции продоволствието /МЗП/ започна 
Областните дирекции "Земеделие и "Земеделие и гори", от общинските представянето на проектите на 
гори" ,  Общинските служби по  служби по земеделие и гори, както и от наредби по мерките от Програмата за 
земеделие и гори в цялата страна и в Областните поделения на ДФ развитие на селските райони (2007 - 
Областните поделения на Държавен "Земеделие". Крайният срок за 2013). Наредбите регламентират 
фонд "Земеделие" ще се приемат подаването му е 1 февруари 2008 г. условията за кандидатстване по 
Заявления  за  подпомагане  по  За удобство на млекопроизво- различните мерки от програмата в 
Регламент 1535 на ЕС от 2007 г. Всеки дителите образец на заявлението е подкрепа на земеделския и горски 
регистриран млекопроизводител, публикувано на интернет страни- сектор, по която са предвидени над 3,2 
подал такова заявление, ще има право цата на Министерството на млрд. евро за период от седем години. 
да получи левовата равностойност на земеделието и горите. Проекто наредбите съдържат и 
максимум 7500 евро. Отпускането на Известни са проектите за наредби примерни формуляри за кандидатст-
извънредната помощ цели  да  по Програмата за развитие на ване по отделните мерки. 
подпомогне из-питващите сериозни селските райони Наредбите са достъпни на адрес:
финансови затруднения млекопроизво- През  изминалата седмица  на  www.mzgar.government.bg 

АКТУАЛНИ НОВИНИ ОТ ДЪРЖАВЕН ФОНД ЗЕМЕДЕЛИЕ

Oбщо 532 млн. лв. за заетост и професионалното образование, млади на Оперативна програма “Човешки 
образование бяха одобрени от учени, ученически и студентски ресурси”. Най-голям интерес от 
комитетът за наблюдение на практики. Предвидени са пари за бизнеса има към обученията на 
оперативната програма "Човешки въвеждане на делегирани бюджети в работещите. За двата месеца, 
ресурси". поне 80 училища. Агенцията за откакто програмата е обявена, са 
През януари ще бъда обявена нова социално подпомагане ще разполага с подадени  650 заявки  на  обща  
процедура за фирмите, но предвиде- 19.6 млн. лв. за реформиране на стойност 66.7 млн. лв., докато 
ните 20 млн. евро ще бъдат отделени социални домове и нови услуги. общият бюджет на схемата е 35.2 
приоритетно за три бранша - До края на януари ще стартират и млн. лв. Той предвижда да бъдат 
туризъм, строителството и прои- програмите за обучение на младежи по обучени 38 хил. работещи, а обявените 
зводство на облекла. Чрез Агенцията чужд език и информационни техно- нужди на компаниите вече са за 75 хил. 
по заетостта ще бъдат разпределени логии. Причината да се избърза с тази От тях около 33 хил. работят в 
95 млн. лв. За тях ще се състезават мярка е голямата безработица сред големи предприятия, 23 хил. - в малки, 
проекти от браншове с недостиг на тях и нуждата от такава подготовка. и 19 хил. - в средни. Спечелилите 
работна  ръка  като  туризма ,  Парите обаче няма да се дават по проекти предприятия ще получат до 
строителството, производството грантови схеми (безвъзмездно) на 925 лв. на човек. Съфинансирането е до 
на облекло. Ще се финансират курсове обучаващите фирми, а ще се 30% от стойността на проекта в 
за квалификацията на работещи, разпределят чрез бюрата по труда по зависимост от големината на 
заетост на хора над 50 години и п р а в и л а т а  н а  т ъ р г о в е т е  з а  предприятието. Друго условие е да се 
продължително безработни. Очаква се обществени поръчки. Сред новите осигурят поне 30 души за курс.
22 хил. заети и и 46 хил. безработни да приоритети за тази година е и Близо 700 проекта ще се състезават 
получат нови умения, като поне 18 хил. внедряването на  системи за  за 9.8 млн. лв., с които училищата да 
от тях намерят работа. управление на условията на труд в станат по-привлекателни за младите 
Министерството на образованието предприятията. Средствата по тази хора. Напливът означава, че два от 
ще разпредели близо 50 млн. лв. между схема ще се управляват от Главна три проекта няма да спечелят 
общините, училищата, детските инспекция по труда. финансиране. Събрани са и 117 идеи за 
градини, универси-тетите и научните През месец ноември 2007г. бяха училищни и студентски практики, при 
звена. Ще се финансират проекти за открити няколко схеми за предоста- възможност за финансиране на 50.
насърчаване на развитието на децата, вяне на безвъзмездна помощ по линия 

През януари стартират нови покани за представяне на проекти по
ОП "Развитие на човешките ресурси"


